
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE43527

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 43527

Texte de la question

Mme Segolene Royal appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur
et de la recherche sur les difficultes rencontrees par de nombreux jeunes pour acceder, au niveau des classes
de seconde, a des filieres professionnelles. Dans la region Poitou-Charentes, notamment, le nombre de places
disponibles dans ces filieres semble insuffisant, dans la mesure ou un nombre croissant de jeunes cherche a
s'inscrire en seconde professionnelle et compte tenu des penuries de main-d'oeuvre que connaissent certaines
d'entre elles. Par exemple, un seul lycee prepare a un BEP d'aquaculture (soit 30 places pour 120 demandes en
1995) ; deux etablissements seulement (a Niort et a La Rochelle) preparent a un BEP de chaudronnerie pour un
nombre de places aussi limite ; le lycee de Saint-Maixent (Deux-Sevres), qui prepare un BEP de metallerie, est,
lui aussi, sature. Elle lui demande si, conformement a la necessite reconnue par tous de rehabiliter le travail
manuel, il envisage d'accroitre significativement le nombre de places disponibles en secondes professionnelles.

Texte de la réponse

Le nombre de places disponibles dans les filieres professionnelles, notamment en BEP chaudronnerie et en
BEP de metallerie a fait l'objet d'une enquete aupres du rectorat de l'academie de Poitiers. Il ressort de cette
enquete qu'il n'y a pas de penurie de places en seconde professionnelle dans l'academie de Poitiers a la rentree
1996 : capacite d'accueil : 5 350 ; effectif present a la rentree : 4 951 ; places vacantes : 399. Le lycee de la mer
et du littoral de Bourcefranc dont la gestion releve du ministere de l'education nationale, de l'enseignement
superieur et de la recherche et du ministere de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation est effectivement le
seul etablissement scolaire de l'academie qui propose un BEP d'aquaculture (30 places pour 111 demandes).
Le caractere tres specialise de cette formation par rapport aux capacites d'emploi explique sa limitation a un
seul etablissement. Le BEP structures metalliques dominante chaudronnerie existe dans cinq etablissements de
l'academie : LP Paul-Guerin, a Niort (24 places dont 7 places vacantes a la rentree ; LP Rompsay, a La
Rochelle (24 places) ; LP Emile-Combe, a Pons (22 places dont 2 places vacantes a la rentree) ; LP Reaumur, a
Poigtiers (15 places) ; LP Jean-Caillaud, a Ruelle (24 places dont 4 places vacantes a la rentree). Le BEP
structures metalliques dominante metallerie du lycee Haut-Val-de-Sevres de Saint-Maixent n'est pas sature. En
effet : capacite d'accueil : 12 ; effectif present a la rentree : 6 ; places vacantes : 6. Ces informations devraient
permettre d'apaiser toute quietude quant aux capacites d'accueil de l'academie dans les filieres professionnelles
concernees.
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